



Városszépítő programok

a szekszárdi klubban

RID 2010 győztes

Szilasi László: Szentek hárfája

Életet ajándékba

Gift of Life Magyarország

Székeljudvarhelyi

életképek

A szeretet keresztjei



Az áthelyezett és felújított keresztek a szekszárdi Kálvária-tetőn

A szekszárdi Rotary Club 2009-ben célul tűzte ki a csurgó és a Kálvária-tetőn lévő, Klausberger család által 1932-ben felállított keresztek rendbehozatalát. A felújítást a várossal közösen, támogatók bevonásával végeztük, és a restaurálási feladatokra Bojás János mórági kőfaragó mestert kértük fel. Letenyei László és Kővári László klubtársaink jelölték ki a keresztek új helyét úgy, hogy a középső Krisztusi feszület a helyén maradt, csak 90 fokkal, déli irányba lett elfordítva, mellé pedig a két kereszt új alapokra került.

2009. Az ötlet megszületése. Sólyom Bódog klubtársunkról tudni való, hogy szívesen és sokat utazik szabad idejében, így számos alkalma nyílt megismerni más városok turisztikai adottságait. Vele beszélgetve több alkalommal szóba került városunk, Szekszárd helyzete. Igaz, hogy a jó minőségű borok, a középületek, a gemenci erdő közelsége vonzó tényezők, de látott számos hiányosságot (a csurgó kihasználatlan lehetősége, a Kálvária-tető méltatlan állapota).

Sólyom Bódogot a 2008. december 16-ai közgyűlésünkön megválasztottuk klubelnöknek a 2009/10-es Rotary-ciklusra, és akkor már megemlítette, hogy szeretne valamit tenni a város értékeinek védelmében. A 2009. június 27-ei charterünkön elmondott elnöki programbeszédében már hivatalosan is bejelentette, hogy a régi vállalásaink mellett új elemként célul tűzi ki a csurgó és a Kálvária-tetőn lévő keresztek rendbehozatalát.



A keresztek az 1940-es években



A keresztek daruzással kerülnek áthelyezésre

Tervezés, szervezés. Alig akadt a 2009/10-es Rotary-év első felében olyan klubülés, ahol ne került volna szóba a két új, városépítő projektünk. Szinte minden alkalommal volt elnökünknek beszámolnivalója, annyi emberrel konzultált a témában, főleg a keresztekkel kapcsolatban. Először ki kellett nyomozni, hogy ki a gazdája a fészületeknek. Egyik egyházi felekezetet sem jelezte sajátjának, és a Klausberger családról sem lehetett kinyomozni semmit. Végül kiderült, hogy a kőkeresztek a város tulajdonát képezik. Ez a tény és a helyi önkormányzattal való jó kapcsolat adta az ötletet, hogy a felújítást a várossal közösen, támogatók bevonásával oldjuk meg.

Támogatók felkérése. A következőkben nagy kihívás várt ránk. Mivel az év eleji költségvetésben csak a régi projektjeink számára tudtunk anyagiakat biztosítani, ezért elő kellett teremteni a restaurálás pénzügyi fedezetét. A munkálatokra Bojás János mórággyi kőfaragó mestert kértük fel, aki 550 ezer forintért vállalta a kivitelezést. Közel 20 helyi céget és vállalkozót kerestünk fel személyesen, tájékoztatva őket elképzeléseinkről. Támogatást kérő levelet is küldtünk nekik. Az igyekezetünket kivétel nélkül mindenki értékelte, de csak kevesen tudtak anyagiakkal is segíteni. Klubunk minden tagja egyénileg is hozzájárult pénzbefizetéssel a kiadások fedezésére.

2010. 05. 22. – a felújított keresztek újszentelése. Az ünnepség 9 órakor kezdődött. Rendelni sem lehetett volna szebb időt az előző esős, szeles napok után. Már a parkoló autók sokasága jelezte, hogy szép számmal jöttünk össze.



Mayer Mihály megyés püspök megáldja a kereszteket

RENOVATING CROSSES

Bódog Solyom has always wanted to improve the touristic attractiveness of the town of Szekszárd. When he got elected as club president he got to work and urged the Rotary Club to renovate the crosses of the local Calvary. So the work began and in cooperation with the local authorities and local businesses the crosses were renovated and re-consecrated in May 2010. This is how the RC Szekszárd protects and maintains the town's monuments.

Dr. Cseri Miklós
2009/10 évi kormányzó
az RC Szekszárd tagjai
társaságában
a Rotary emlékkőnél



Sólyom Bódog elnök úr a klub nevében köszöntötte az ünnepségen megjelent résztvevőket. Beszélt a keresztek történetéről, az áthelyezés ötletének megszületéséről, a korábbi áthelyezésükről, a keresztek közötti küsszobokról. Ezután a 12 éve működő klubunkról mondott pár mondatot. Említette a karitatív tevékenységeinket, a tehetség-gondozásunkat, és egy új területet, a városépítő feladatok felvállalását. Részletesebben szölt a Munkácsy utcai csurgóval kapcsolatos tervünkről, melyet hasonló összefogással szeretnénk turisztikai látványossággá tenni. Elnökünk ünnepi beszédét a Rotary eszmeiségének ismertetésével folytatta. Elmondta kifejező jelmondatainkat. A Rotary Foundation mottója: „Tegyünk jót a világban!”, a Rotary-kertünkben található emlékkövünkön ez olvasható: „Ápold a múltat és tégy a jövőért!”, a magyar district jelmondata: „Rotary a cselekvő humanizmus”, dr. Cseri Miklós kormányzónk hitvallása: „Nemes szívnek nemes a tette”, klubunk ez évi mottója: „Hintsük el a szeretet magvait a világban!”. Ez utóbbit a klubtagok egyetértésével ő maga fogalmazta meg elnökségének átvételekor. Itt a szereteten van a hangsúly, mondta folytatásként. „Ahol szeretet van, ott béke van, ahol szeretet van, ott tisztelet van, ott megbecsülés van, ott hit van, ott nyugalom van, ott tolerancia van, és folytatva tovább megbocsátás is van. Úgy érzem, hogy még soha nem volt szükség a



A Liszt Ferenc Zeneiskola kamarakórusának előadása

Balázi Zsolt református lelkész áldása





Dr. Cseri Miklós 2009/10 évi kormányzó az RC Szekszárd tagjaival a felújított keresztekénél

mi társadalmunkban annyira a szeretetre, mint jelenleg. Arra kérem a jelenlévőket, hogy ha egyetértenek velünk, akkor segítsék elhinteni ezeket a magvakat. Ha elhintjük a magvakat, azok kikelnek, szárba szökkennek, és előbb-utóbb kivirágoznak. A párhuzamot folytatva, ha virágzik a szeretet, akkor élvezhetjük a szeretet virágának a szépségét és illatát. De előbb-utóbb azok termést is hoznak. És ha termést hoznak a virágok, az mindannyiunk javát fogja szolgálni, és azt valamennyien élvezhetjük. A krisztusi feszület is a szeretetről szól, mert írva van, hogy Isten szerette a virágot, szerette az emberiséget, és ezért feláldozta egyszülött fiát. Jézus is azért vállalta a kereszthalált, hogy ezt a szeretetet juttassa kifejezésre az emberiség számára. Úgy érzem, azzal, hogy a kereszteket rendbe hoztuk, olyan dolgot tettünk, mely kifejezi ezt a szeretetet." Végezetül azt kívánta, hogy a krisztusi kereszt váljon Szekszárd jelképévé, és a feszület hirdesse a szeretetet valamennyiünk számára.

Összeállította:
Szrnka Pál titkár, RC Szekszárd

Emlékezés



A mai, érzelemszegény, rációval telített világunkban nem szokás, nem illik, nem elegáns visszatekinteni, a sokszor már csak halványan derengő alakjait felidézni tőlünk már eltávozott szeretteinknek, nemzeti nagyjainknak, vagy éppen hozzánk közel álló barátainknak. Aki nem néz hátra, nem tud előrelépni, mondja egy régi mondás. És ez így van! Ezt ismerték fel több mint ezer éve, amikor november 2-át halottak napjaként vezették be a keresztény kultúrkörhöz tartozó világba, amellyel „társadalmassították” az elhunyt szeretteinkre való csendes visszagondolást. A hagyomány hamarosan elterjedt az egész világon, természetesen más és más megnyilvánulási formában, nem is mindig november 2-án, de ez a „jeles” nap alkalmat adott az embereknek az emlékezés mécsesének fellobbantására, a csendes, magukba forduló, vagy éppen ünnepélyes szertartás keretei között megtartott emlékezésre.

Emberi gyarlóságunkból fakadóan mindig akkor vesszük észre az eltávozottak hiányát, akkor érzékeljük azt az űrt, amit betöltöttek, amikor már nincsenek közöttünk. És a

klubnyilvántartásokban is egyre jobban szaporodnak azok a nevek, amelyek mellett kis fekete keresztek éktelenkednek, jelezve számunkra, hogy e barátainkra többé már nem számíthatunk.

Halottak napja közelében fejet hajtunk eltávozott barátaink emléke előtt, amikor közösen, a klubüléseinken emlékezünk meg róluk, vagy egyenként, a temetőben egy-egy szál virágot elhelyezünk a sírhantjaikon.

Összes rotarista barátunkra emlékezünk az alábbi kis versrészlettel, amit Juhász Gyula írt Móra Ferenc, klubunk egykori tagjának halálára:

*Az élet álom. Tavaszunk rövid,
Nyarunk forró és ősziünk szomorú,
Telünk hideg és mindent elföd itt
Nyirkos síron a fonnyadt koszorú.*

(Juhász Gyula)

Dr. Havass Zoltán
RC Szeged-Szent Györgyi Albert